



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

Exkurze - Valašské muzeum v přírodě - Rožnov pod Radhoštěm metodika exkurze

Cílová skupina: žáci 1.- 4. ročníku

Učivo: Lidé a čas, Společnost a příroda – Místo, kde žijeme - Region (poznávání míst našeho regionu, krajiny a život lidí v oblasti Valašska).

Očekávané výstupy: Poznává způsob života, obživy a tradic našich předků, žijících na území Valašska, seznamuje se a orientuje v historii Valašska – místa, kde žijeme.

Získané kompetence: Orientuje se v historii Valašska, porovnává život na Valašsku dříve a dnes, rozumí obecně známým pojmům, využívá různých způsobů a metod učení, učí se samostatně vyhledávat informace a nacházet mezi nimi jednoduché souvislosti i rozdíly,

využívá informační a komunikační prostředky a technologie.

Průřezová témata: EVVO, OSV, MV

Přesahy do dalších předmětů: český jazyk, tvůrčí činnosti, hudební výchova

Náplň exkurze:

Otevírací doba:

1.4. – 30.6. 09:00 – 17:00

1.9. – 30.9. 09:00 – 17:00

1.10. – 2.11. 09:00 – 16:00

Leden až duben, říjen, prosinec – pondělí zavírací den !

Poslední prohlídka 30 minut před zavírací dobou.

Rezervace vybraného programu můžete provést na adrese

<http://www.vmp.cz/cs/programy-a-vystavy/vychovne-vzdelavaci-porady-2010/>

Bližší informace o nabízených programech lze nalézt na www.vmp.cz

Při rezervaci uvést: škola, třída, počet žáků, kontaktní osoba, kontaktní telefonní číslo, e-mail

Termíny rezervací: Pro všechny programy platí rezervace od 1. února 2012

Poznáním k udržitelnému rozvoji regionu - Místo, kde žijeme
grantový projekt č. CZ.1.07/1.1.07/02.0189



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

Vstupné pro rok 2012:

ZTP/P - zdarma

MŠ - 20,- Kč; ZŠ, SŠ - 40,- Kč / Pedagogický doprovod na 15 dětí 1 zdarma./

Aktuální nabídka výchovných a poznávacích programů pro rok 2012:

BARVÍŘ MODROTISKU

Tento program vás seznámí s historií techniky modrotisku a s prací barvíře. V rámci programu zhlédnete tematicky zaměřený video film a nahlédnete do staré barvířské dílny, která je součástí stále expozice Městečko pod Radhoštěm. V dílně si prakticky vyzkoušíte tisk a malování na plátno.

Délka pořadu: 120 min.

VELIKONOCE NA VALAŠSKU

Jak Valaši slavili Velikonoce? V tomto programu můžete nahlédnout do zvyků postní doby a příprav svatého týdne. Valašskou dědinu navštíví strýcové a tety, kteří budou vyprávět o Velikonocích a předvádět pletení tatarů, malování kraslic a pečení jidášů.

Délka pořadu: 120 min.

JAK TO BYLO S HORÚ RADHOŠŤ

Multimediální program seznamuje žáky s bájnými postavami hory Radhošť, jejím tajemstvím skrytým v hlubinách hory i kolem ní a jejím významem pro život Valachů.

Délka pořadu: od 9.00 – 12.00 h

SLABIKÁŘ DEVATERA ŘEMESEL

Tradiční pořad, na kterém si mohou malí i velcí vyzkoušet stará tradiční řemesla např. hrnčířství, drátování, košíkářství, provaznictví, výrobu svíček, práci se dřevem, kůrou a některé textilní techniky – barvení, předení, tkaní aj. Program je doplněn divadelní pohádkou a folklórním vystoupením.

Délka pořadu: od 9 do 17 hodin



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ JAK VALAŠI CHOVALI VČELY

Program věnovaný včelařství a řemeslům s ním souvisejícím. Ukáže dětem starší i současné způsoby chovu včel, představí neobyčejný život včelího společenství, seznámí s včelími produkty. Nahlédnutí do včelích úlů vystřídá lekce přírodovědy ve staré škole a procházku se sladkou medovou ochutnávkou ukončí děti prací v perníkářské a voskařské dílně.

Délka pořadu: 120 min.

CO VAŘILY NAŠE BABIČKY – TRADIČNÍ LIDOVÁ STRAVA

Program se věnuje tradičním zemědělským plodinám a jejich využití v lidovém stravování. Návštěvníci se seznámí s užitkovými plodinami, které se v dřívějších dobách na Valašsku pěstovaly a využívaly k přípravě pokrmů. Dozví se také o způsobech jejich zpracování a uchovávání. Někteří z valašských jídel si společně uvaří a ochutnají.

Termín: 18. - 20. září 2012

Délka pořadu: 120 min

TAJEMNÝ HRAD ROŽNOV

Tento program vás zavede do neprobádaných zákoutí tajemného hradu Rožnov, dozvíte se nejen o jeho historii, ale poznáte tajemství skrytá v hlubinách hradeb.

Délka pořadu: od 9.00 – 12.00 hod.



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

Dřevěné městečko

Je nejstarším a nejnavštěvovanějším areálem Valašského muzea v přírodě. Bylo otevřeno roku 1925 a prezentuje způsob života na malém městě v období od poloviny 19. století až po první čtvrtinu století dvacátého. V době hlavní sezóny zde probíhají každý víkend folklorní a řemeslné programy. Dřevěné městečko je také dějištěm několika folklorních festivalů.

Prohlídka areálu trvá cca 45 minut, výklad poskytují průvodci uvnitř objektů.

Mlýnská dolina

Mlýnska dolina je nejmladším areálem Valašského muzea v přírodě. Byla otevřena v roce 1982. Jsou v ní sdruženy dodnes funkční technické stavby převážně na vodní pohon. Umístění valchy, mlýna a pily je téměř přesnou rekonstrukcí situace, která ještě v první polovině 19. století existovala ve Velkých Karlovicích – údolí Podtáté. Lisovna oleje je původní stavbou ze 17. století. Hamr je rekonstrukcí provozu z Ostravice. S výjimkou lisovny jsou všechny mechanismy poháněny vodní silou. V objektu vozovny z Ostravice je instalována expozice „Dopravní prostředky na Valašsku“. Výstava představuje svým zaměřením různé formy dopravních prostředků, které se využívaly v zemědělství, lesnictví, obchodní činnosti, dopravě osob a v rámci dalších živností a řemesel. V letech 2008 – 2009 byl areál rozšířen o nové objekty - obytný dům z Trojanovic, kovárnu z Horní Lidče a stodolu z Velkých Karlovic – Podtátého. Hamerní část Mlýnské doliny doplnila také roubená zvonice z Dolní Bečvy, která původně stála v areálu Dřevěného městečka.

Prohlídka areálu je možná pouze s průvodcem a trvá cca 70 minut.



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

Valašská dědina

Valašská dědina je nejrozsáhlejším areálem Valašského muzea v přírodě. Hospodářské usedlosti, salašnické stavby, mlýn a kovárna jsou umístěny v krajině, která svou členitostí připomíná mnohé vesnice na úbočích Beskyd.

První objekty byly postaveny v roce 1962, areál zpřístupněn od roku 1972. Interiéry obytných domů zachycují způsob bydlení od poloviny 19. století v různých sociálních vrstvách. V průběhu roku se zde konají programy, oživující staré způsoby hospodaření. Políčka, zahrádky a ovocné stromy připomínají pěstování starých plodin. Během prohlídky se lze setkat s řadou domácích zvířat i stádem ovcí.

Prohlídka areálu je možná bez průvodce, lze jej ale i dopředu telefonicky objednat.

Možné výstupy žáků z exkurze – projekt, slohová práce, kresba, prostorové objekty a výtvarné práce, výroba tradičního jídla, pracovní list.

Zpracovala: Mgr. Tatiana Patková